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Summary
The paper determines a multilayer structural classification of microobjects which enables us 

to group special equipment and methods for discovery, retrieval, and examination of microobjects 
according to their purpose. It divides forensic examination of microobjects into classes, types 
and subtypes and outlines five major groups of features to be established by the mentioned 
examination.
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ОсОблиВОсті ідеНтифікації ОргаНіЧНих 
пігмеНтіВ при криміНалістиЧНОму дОсліджеННі 

лакОфарбОВих матеріаліВ

Сучасні лакофарбові матеріали являють собою складні, багато-
компонентні суміші, які містять плівкоутворювачі (зв’язуюче), роз-
чинники, пігменти, наповнювачі, поверхнево-активні речовини та інші 
компоненти. В зв’язку з інтенсивним розвитком хімічної промисловості  
поряд з появою нових плівкоутворюючих речовин розширюється асор-
тимент органічних пігментів.

Класична схема аналізу органічних пігментів передбачає досліджен-
ня органічного пігменту в складі лакофарбового матеріалу, тобто без 
його додаткового відокремлення [1]. В багатьох випадках полімерна 
основа лакофарбового матеріалу є стійкою до дії основних органічних 
розчинників та мінеральних кислот, і експерт, не спостерігаючи зміни 
забарвлення пігменту при проведенні хімічних реакцій, може невірно 
оцінити результати дослідження.

Проведеним дослідженням органічних пігментів у складі лакофар-
бових матеріалів, які на даний момент використовуються для фарбуван-
ня транспортних засобів, за класичною схемою, було встановлено, що 
ні крапельним методом, ні методом тонкошарової хроматографії вийти 
на конкретний вид органічного пігменту є неможливим.

Одним із методів встановлення виду органічного пігменту є метод 
молекулярного спектрального аналізу в ІЧ-області спектру. Це сучасний 
інструментальний метод дослідження хімічної природи та структури 
органічних сполук [2].

Інфрачервоний спектр можна проаналізувати з позицій теорії, а 
можна інтерпретувати його і емпірично, використовуючи так звані 
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“характеристичні частоти функціональних груп”. Такі підходи неодно-
разово описувались в науковій літературі в контексті непридатності 
теоретичного підходу при дослідженні складних молекул. Особливо це 
стосується пігментів (барвників), молекули яких часто містять п’ятдесят 
або більше атомів. При цьому відзначається, що складність ІЧ-спектра 
робить його, найбільш характеристичною фізичною властивістю спо-
луки, так званим “відбитком пальця” [3].

В порівнянні із ІЧ-спектром чистого пігменту, інтерпретація ІЧ-
спектру лакофарбового матеріалу, в контексті наявності в його складі 
певного виду органічного пігменту, втрачає будь-який сенс. Це зумов-
лене складністю будови органічних пігментів, присутністю інших ком - 
понентів (зв’язуючого, наповнювачів, розчинників, поверхнево-актив-
них речовин, інших барвників і т.п.), що в свою чергу приводить до 
наявності в спектрі великої кількості смуг поглинання, перекриття 
яких може замаскувати смуги, які в інших випадках легко ідентифі-
кувати, або приховати неінтенсивні смуги, корисні для інтерпретації  
спектра.

Отже, для ідентифікації органічного пігменту в складі автоемалі не-
обхідно виділити чистий зразок пігменту. За допомогою ІЧ-спектра дос-
ліджуваного лакофарбового матеріалу встановлюється тип зв’язуючого, 
з подальшим підбором оптимального розчинника для розчинення і 
виділення чистого органічного пігменту із загальної субстанції.

Автоемалі з типом зв’язуючого на основі акрилатних смол, частково 
розчиняються в ДМФА, хлороформі та ацетоні. Повністю акрилові, а 
також сечовино-формальдегідні плівки розчинні в киплячій льодяній 
оцтовій кислоті. Нітроемалі розчинні в ацетоні. Алкідні і поліуретанові 
забарвлені плівки можна розкласти кип’ятінням протягом декількох 
хвилин з 20% їдким натрієм. Епоксидні забарвлені плівки розчиня- 
ються тільки в концентрованій сірчаній кислоті, яку потім розбавляють 
водою, а органічний пігмент екстрагують розчинником, що не змішу-
ється з водою, наприклад хлороформом.

Наступним етапом досліджень є відокремлення пігменту за допо-
могою методу тонкошарової хроматографії. Метод тонкошарової хрома-
тографії є одним з можливих засобів виявлення окремих представників 
всередині певної групи пігментів та у випадку суміші пігментів [4]. 
ТШХ використовують для отримання чистих компонентів в кількості, 
достатній для ІЧ-спектроскопії. Для цього забарвлений розчин після 
розчинення зв’язуючого наносять смугою на пластину ТШХ і проявля-
ють відповідним розчинником. Забарвлені смуги знімають з пластини, 
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обробляють розчинником, а отримані екстракти фільтрують через щіль-
ний фільтрувальний папір для повного видалення силікагелю.

Розчин випарюють з невеликою кількістю броміду калію і отриму-
ють ІЧ-спектр за допомогою якого експерт, шляхом розпізнавання його 
образу може або прямо ідентифікувати органічний пігмент, або знайти 
аналогічний спектр, що допомагає частково встановити його будову.

Визначення виду органічного пігменту, а в окремих випадках його 
марки дає можливість експерту віднести досліджувані об’єкти до певних 
різновидів лакофарбових матеріалів та встановити групову приналеж-
ність об’єктів при ідентифікаційному дослідженні.
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Проведение идентификационного исследования имеет исключи-
тельное значение для дел, связанных со злоупотреблениями в сфере 
оборота нефтепродуктов, а также разрешением гражданских споров. 
Наиболее часто такое исследование останавливается на уровне уста-
новления общей или различной родовой, а также групповой принад-
лежности. Определение общей групповой принадлежности и, следова-
тельно, одинакового компонентного состава, тем не менее, не может 


